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 Серед сукупності методів і засобів статистичного контролю найбільш поширені 
контрольні карти. Контрольну карту як засіб статистичного контролю вперше запропонував у 
1924 р. У.Шухарт. Сама контрольна карта представляє собою графік у прямокутних 
координатах, де вздовж осі Х відкладається номер виміру, а вдовж осі У – значення показника 
якості. Розрізняють два види контрольних карт – для кількісних даних і для альтернативних 
даних. 

 Український стандарт ДСТУ 3514-97 до карт для кількісних даних відносить карти 
середнього значення(х – карта), медіан (ме – карта), стандартного відхилення (σ – карта), карту 
розмахів і середніх розмахів (R та R – карти). До контрольних карт за альтернативними даними 
відносяться β –  карти (доля дефектних виробів), np – карти (число дефектних виробів), с – 
карти (число дефектів), u – карти (число дефектів на одиницю продукції). Контрольні карти 
дозволяють контролювати весь процес виробництва – від закупівлі сировини до 
післявиробничих операцій. Але залишається проблема порівняння контрольних карт, які 
оперують різними показниками якості, мають різні межі регулювання, об’єми вибірок та ін. 

Стандарт ДСТУ ISO 8258 – 2001 пропонує метод стабілізації контрольних карт для 
альтернативних даних, який полягає у перетворенні відповідного показника якості у 
безрозмірний параметр (t – параметр). Згідно із методом, центральна лінія CL=0; верхня межа 
регулювання UCL=3, нижня межа регулювання UCL= -3. Цей підхід базується на міжнародно 
визнаному стандарті  3σ, де σ – стандартне відхилення. При нормальному розподілі 
імовірностей (розподіл Гаусса), який справедливий для незалежних вимірювань, в інтервалі  
3σ навколо середнього значення, яке лежить не менше 99,73% індивідуальних значень, тобто 
і≅1.  

Наприклад, для 𝑛𝑝 – карти параметр t рівний: 
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Нам запропоновано цей підхід розширити на всі види карт незалежно від показника 
якості та об’єму вибірок. При цьому для карт із несиметричними межами додатково вводяться 
параметри σв і σн відповідно для значень вище і нижче центральної лінії CL. Такі карти будуть 
мати межі регулювання UCL= -3 та UCL= 3 незалежно від показника якості та його значень. 

Стабілізація контрольних карт дозволяє порівняти всі технічні операції та їх вплив на 
якість незалежно від показника, тобто порівняти дані, які іншим способом порівняти 
неможливо. 
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